

ΝΕΟΣ Κ

Αρνούνται τ

ΟΣΜ



*Μέσα
Ενημέρωσης*



Ο τηλεπαρουσιαστής Γιώργος Ντονικιάν, ο οποίος παρουσιάζει τις ειδήσεις καθημερινά στο *Κανάλι Δέκα*. Η Μαίρη Κωστακίδη είναι η κύρια τηλεπαρουσιάστρια του κρατικού σταθμού τηλεόρασης SBS.

Η εφημερίδα *Ο Κόσμος* που κυκλοφόρησε στο Σύδνεϋ, αρχικά από το Δημήτριο Γκόγκο, και συνεχίζει τη λειτουργία της δύο φορές την εβδομάδα.



Ο Ελληνόγλωσσος τύπος, το ραδιόφωνο και η τηλεόραση...

Από το 1913 που κυκλοφόρησε στη Μελβούρνη η πρώτη ελληνόγλωσσα εφημερίδα του Ελληνισμού, η “Αυστραλία”, μέχρι σήμερα, πάνω από 200 Ελληνόγλωσσες εφημερίδες και περιοδικά κυκλοφόρησαν στην Αυστραλία. Πριν από τον Πόλεμο (1913-1940) κυκλοφόρησαν δύο εφημερίδες στο Σύδνεϋ “Εθνικό Βήμα” και “Πανελλήνιος Κήρυξ”, μια στη Μελβούρνη “Φως” και μια στην Αδελαΐδα “Φάρος”.

Μετά τον πόλεμο σημειώθηκε μεγάλη έξαρση, με την άφιξη 270.000 Ελλήνων από την Ελλάδα, την Αίγυπτο (1953-1959) και τη Ρουμανία (1956-1959). Κυκλοφόρησαν ελληνικές εφημερίδες στις πόλεις, κυρίως όπου ήταν συγκεντρωμένο το 97,5 % των Ελλήνων. Οι επικρατέστερες εφημερίδες ήταν ο “Ελληνισμός” στην Πέρθη, τα “Ελληνικά Νέα” στην Αδελαΐδα, ο “Νέος Κόσμος”, και “Νέα Ελλάδα” στη Μελβούρνη, ο “Πανελλήνιος Κήρυξ”, το “Βήμα”, ο “Κόσμος” και η “Ν. Πατρίδα” στο Σύδνεϋ. Κυκλοφόρησαν επίσης δεκάδες σατιρικές, πολιτιστικές, κοινωνικές, κτηματομεσιτικές, και εθνοτοπικές εφημερίδες.

Μετά το 1950 άρχισαν συστηματικά να λειτουργούν τα πρώτα ελληνόφωνα ραδιόφωνα, μέχρι την εμφάνιση του κρατικού ραδιοφωνικού σταθμού SBS το 1974.

Μετά το 1990 Έλληνες επιχειρηματίες οργάνωσαν ραδιοφωνικούς σταθμούς. Πρώτος σταθμός ήταν το “Ράδιο Ελλάς 3XY” του Ηπειρώτη επιχειρηματία Σπύρου Σταμούλη. Ακολούθησαν και άλλοι σταθμοί στη Μελβούρνη, Σύδνεϋ και Αδελαΐδα. Στις άλλες πολιτείες υπάρχουν κοινοτικά ραδιοφωνικά προγράμματα και ελληνόφωνα στο κρατικό ραδιόφωνο “SBS”. Στη Μελβούρνη λειτουργεί και το τηλεοπτικό πρόγραμμα “ΕΛΛΑΣ” στο κανάλι 31. Τρεις εβδομαδιαίες εφημερίδες μεγάλης κυκλοφορίας και διάρκειας κυκλοφόρησαν κατά την προπολεμική περίοδο στην Αυστραλία: ο Πανελλήνιος Κήρυκας (1926),



Ο τηλεπαρουσιαστής και υπεύθυνος παραγωγής πολλών τηλεοπτικών προγραμμάτων Γιάννης Μάγκος.



Η εφημερίδα *TA NEA* κυκλοφόρησε στη Μελβούρνη το 1994 από τον Ηπειρώτη Σπύρο Σταμούλη και εκδίδεται κάθε Τετάρτη.



το Εθνικό Βήμα (1914) και το Φως (1936), και τέσσερις μεγάλες κατά τη μεταπολεμική περίοδο, ανάμεσά τους ο Νέος Κόσμος (1956).

Πολλοί Έλληνες, της δεύτερης και τρίτης γενιάς διακρίθηκαν στο χώρο της τηλεόρασης, της δημοσιογραφίας, της επιστήμης, της τέχνης και των επιχειρήσεων.

Στην Αυστραλία, ορισμένες προσωπικότητες ανέλαβαν την ευθύνη να υπηρετήσουν την Ομογένεια και να αναμιχθούν στα κοινά. Ο Θεοδόσης Οικονόμου, υπήρξε από τις ζωντανότερες φυσιογνωμίες πατριώτη και πολίτη. Ίδρυσε αρχικά την εφημερίδα Μεσογειακή Φωνή και στη συνέχεια την εφημερίδα Ελληνισμός, τις οποίες για 35 χρόνια εξέδιδε στην Πέρθη. Σημαντική υπήρξε επίσης η παρουσία του Α. Κουρή.



Αλφρέδος Κουρής: Μετανάστis



Η μεγαλύτερη σε κυκλοφορία εφημερίδα της Αυστραλίας, *Νέος Κόσμος*, εκδόθηκε το 1957 και συνεχίζει τη λειτουργία της αδιάκοπα στη Μελβούρνη, κάθε Δευτέρα και Πέμπτη, με τον ίδιο εκδότη, το Χιώτη Δημήτριο Γκόγκο.



Από το Δημήτριο Γκόγκο κυκλοφορεί τα τελευταία 25 χρόνια, κάθε Σάββατο, η εφημερίδα *Νέα Ελλάδα*.



Αριστερά: η Εφημερίδα *Νέα Πατρίς* αργότερα *Νέα Πατρίδα* εκδόθηκε και κυκλοφόρησε το 1969, από το Θεόδωρο Σκάλο, αρχικά στο Σύδνεϋ και στη συνέχεια και στη Μελβούρνη. Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο.

Δεξιά: η δεύτερη αρχαιότερη εφημερίδα της Αυστραλίας, *Πανελλήνιος Κήρυξ*, εκδόθηκε το 1926 και συνεχίζει την κυκλοφορία της ως σήμερα με τίτλο *Ελληνικός Κήρυκας*. Πρόκειται για τη μοναδική ημερήσια εφημερίδα του Αυστραλιώτη Ελληνισμού και εκδίδεται από το Λάκωνα Θεόδωρο Σκάλο.



Οι εφημερίδες *Μεσογειακή Φωνή* και *Ελληνισμός* που εκδόθηκαν στην Πέρθη, από το 1968 έως το 2002.

Στη φωτογραφία ο Θεοδόσης Οικονόμου, εκδότης της εφημερίδας *Μεσογειακή Φωνή* και στη συνέχεια της εφημερίδας *Ελληνισμός*, για 35 χρόνια στην Πέρθη.

